



迈上新征程 奔竞新临浦



萧山未来大地

日月开新元，万象启新篇。

10月22日，中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，从现在起，中国共产党的中心任务，是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

历经岁月洗礼，满怀豪情壮志。

10月31日，临浦镇召开学习贯彻党的二十大精神专题会议，传达学习党的二十大精神，贯彻落实省市区委相关会议要求，并就临浦学习宣传贯彻党的二十大精神工作部署。

镇党委书记、镇长王鑫表示，党的二十大擘画了新时代中国式现代化，开启全面建设社会主义现代化国家新征程；临浦作为萧山南部中心镇，要牢记使命、砥砺前行，笃行实干、奋楫争先，扎实推动临浦高质量发展。



临浦老街焕新

■文/金盛翔 图片由临浦镇提供

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”

于临浦而言，高质量发展，则被细化为更具体的“六高六共行动”，以奋力建设产城融合的现代化一流小城市为目标，其始终致力于成为全省高质量发展建设共同富裕示范区城镇样板。

加快实施“新制造业计划”，以数字化加速产业变革、培育专业化产业集群、推进近1000亩的园区连片改造、引进联东U谷临浦智造产业园、培育智能生产线等平台、纵深推进企业转型、推动科技与金融深度融合……临浦深化高质量产业行动，坚定三大产业方向、持续盘活产业空间、全力招大引强育优、打造创新创业生态，打造共富临浦。

8月26日，临浦镇与邯郸市洁雅卫生用品有限公司（以下简称“洁雅公司”）正式签约，标志着洁雅“未来工厂”总部项目落户临浦。该项目投资超10亿元，将建设卫生材料及医药用品生产制造基地，其中包括智能制造“未来工厂”车间、全球综合产品实验室（研发中心）、智能物流中心和电商平台中心等设施，有望成为临浦首个上市企业。

实施亚运兴城行动，不断优化城市空间格局，争取未来乡村多元建设、持续改善生态环境、加快绿色低碳转型……临浦深化高品质城乡行动，打造特色鲜明的现代小城市、建设幸福宜居的美丽乡村、擦亮绿色发展的生态底色，打造共美临浦。

近期，临浦镇横一村美丽乡村示范村、浦二村美丽乡村提升村项目顺利通过区级验收，美丽乡村进一步连片成景。据悉，横一村是首批浙江省未来乡村，以“风景美、人气旺、腰包鼓、品牌响”为要求推进“绿色+”建设，采用“五位一体”建设理念，实现“规划设计、品牌策划、乡村运营、数字治理”统筹谋划；浦二村则明确围绕“拆、整、洁、美”进行微改造精提升，打造“归园田居，水韵浦二”特色名片。

加大文明城市创建力度、积极承接各种赛事

活动、打造“一山一寺一江一河一街一传说一条美丽乡村风景带”全域旅游品牌、高标准推进文创产业发展……临浦深化高水平文旅行动，厚植文明城市的文化底蕴、丰富城市形象的品牌内涵，加大文旅融合的开发力度、推进文旅项目的长效运营，打造共融临浦。

8月19日，临浦镇举行“街大欢喜”临浦19项目开街仪式，历经一年多改造提升后的临浦老街，“换上新装”华丽归来。归来的临浦老街，共计引入42家商户、6个主力业态，力求打造“华东首家两万方大型室内外实景沉浸式剧本游戏未来之城、华东首创游戏主题互动街区、华东首家原创国漫民国街”，真正体现“杭城新文旅·萧山老味道”。

有序推进老旧小区物业管理和电梯加装，实施教师培优拔尖工程、打造15-20分钟医疗服务圈、推进适老化改造和老年食堂建设，建立健全困难群众帮扶机制……临浦深化高标准民生行动，打造“宜居”“优教”“良医”“善养”“暖心”品牌，打造共享临浦。

9月1日，大庄幼儿园新建工程完成并正式交付使用。其按照浙江省一级幼儿园标准建设，建设有12个班级规模，并设有“6坊2厅”特色功能室，包括创意坊、美食坊、书香坊、木工坊、陶艺坊、运动坊，还有多功能厅和电子报告厅。“一流的硬件设施和环境创设使乡村孩子也能享受到了城市标准的优质幼儿教育。”

深化“临云智”智治品牌拓展特色应用场景、推进城市综合管理信息系统建设、深化“临浦·峙山和”调解品牌……临浦深化高效能治理行动，构建更全面的智治体系、促进更有效的全域治理、建设更高水平的平安临浦，打造共治临浦。

作为区级风险隐患“一张图”首批镇级试点单位，临浦积极探索数字赋能基层治理应用场景，于6月20日上线了基层治理风险隐患“一张图”。该图以全量信息视图为底图，融合多部门人房企事数据及本级自查数据，并结合“临云智”隐患排查应用，对上贯通基层治理四平台，对下任务指令

直达村社网格员，构建起本地风险隐患一站式管理体系。

完善镇村干部管理机制、营造良好的创新创业氛围、注重精准引才……临浦深化高素队伍行动，建设高水平干部队伍、培育高层次企业家队伍、集聚全方位人才队伍，打造共创临浦。

今年以来，临浦以全区“千名干部助企业”工作为抓手，着力提升企业服务水平，举办助企纾困政策宣讲会，从组合式税费支持、数字化改造、外贸及金融等入手，为企业送去了满满的政策干货。

新征程、新使命；新理念、新发展。

在镇党委书记、镇长王鑫看来，接下来，临浦要继续筑牢“稳”的基础，夯实经济基本盘。要把经济稳进提质作为四季度首要工作来抓，冲刺全年红；要坚持产业转型、腾笼换鸟，扎实推进中期目标；要做优营商环境、绿色发展，积极营造重商崇商的氛围，加快发展方式绿色转型。

要坚持“优”的标准，赶考共富筑保障。要以共同富裕为目标，以亚运为契机，以城乡现代社区建设为主线，以民生实事为抓手，保障重点项目、描绘美丽乡村、做好民生服务、落实除险保安。

要凝聚“进”的力量，谱写发展新篇章。要强化党建引领、队伍建设、作风建设；要形成创先争优的紧迫意识，围绕现代社区建设、建设共同富裕、亚运服务保障及环境整治提升等重点工作提前谋划，强抓落实。

道阻且长，行则将至；行而不辍，未来可期。

迈上新征程的临浦，必将继续以奔竞不息的姿态，书写更为激荡人心的发展故事。如此，才不负“古越繁华地·美好临浦城”的应有之义。



临浦城市公园



浦南未来社区效果图

